

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## ДВЕНАДЦАТЬ РЕБЯТ И ДЕВЧОНОК ПРОТИВ ДЯДИ С АВТОМАТОМ

Геннадий  
ДАВИДЬКО

■ Молдавский детский музыкальный коллектив, возвращаясь после выступления в Минске, двое суток не мог пересечь сначала польскую, потом литовскую границы.

Вооруженные люди держали детей в автобусе и не пускали их даже в туалет. По официальному заявлению литовской стороны, эти дети «представляют угрозу безопасности страны».

Это настолько гнусно, что иронизировать не хочется. Уже никто и ничто не может представлять угрозу безопасности государству, которого по факту не существует. Реальную угрозу людям, живущим там, представляют только истекающие самоубийственным ядом русофобии правящие особи. Но уж никак не молдавские девочки и мальчики.

Ценностный бардак в головах прибалтийских политиков материализовался в настоящий беспредел.

У границ этого лимитрофа колом стоит тысяча грузовиков. Легковушки с российскими номерами таможенники Литвы с недавнего времени часто просто разбойно конфискуют.

Это не своеволие, не компьютерные сбои или недоразумения. Это политика. Исполнителям дали четкую команду гавкать в сторону восточных соседей или даже, при возможности, кусать их. А власти при этом подобострастно вглядываются в холодные зрачки заокеанских господ в ожидании одобрения их действий.

Но так по-свински поступить с детьми - это уже другой уровень низости.

Мерилом цивилизованности во все времена было отношение к старикам и детям. Уважение к прошлому и работа о будущем. Государство, где старик не унижен, а ребенок не обижен, и есть цивилизованное.

Теперь в новой европейской истории остался позорный эпизод: за то, что музыкально одаренные дети посетили ненавистную для англосаксов и их прислужников страну, их подвергли транзитным мукам.

«Вина» детей в том, что они видели прекрасный, свободный и ухоженный Минск, общались со сверстниками и им было хорошо.

А с другой стороны, спасибо польским и литовским пограничникам. Благодаря их «бдительности» в зябнущей на политическом сквозняке Молдове у Беларуси и России появились новые друзья, свидетели, которым будет что вспомнить.

Детей в автобусе было двенадцать. Очень знаковая цифра в христианском мире.

# В ОБНОВЛЕННОМ СОСТАВЕ

Кристина ХИЛЬКО

■ В четверг выбирают сенаторов Совета Республики.

В конце февраля в стране был единый день голосования. Граждане голосовали за представителей в законодательные структуры всех уровней. Для российско-белорусского партнерства итоги выборов, безусловно, важны, ведь союзный парламент состоит из депутатов двух стран, которые работают над унификацией законодательства двух стран и углублением интеграции. Парламентское Собрание формируют на принципах равного представительства депутатов национальных парламентов.

В Минске уже прошла первая сессия депутатов обновленной Палаты представителей. 4 апреля тайным голосованием местные Советы депутатов изберут по восемь членов Совета Республики от каждой области и столицы. И еще восемь сенаторов назначит президент.

Члены Совета Республики и депута-

Депутаты  
меняются, но курс  
на интеграцию  
остаётся  
неизменным.

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ

### КСТАТИ

Совет Республики - одна из двух палат парламента. Является палатой территориального представительства и состоит из 64 членов.

ты Палаты представителей станут делегатами Всебелорусского народного собрания. Не позже 25 апреля ВНС соберется в Минске.

- Депутаты, избранные в Палату представителей, автоматически - делегаты ВНС. Местные

Советы тоже имеют право избрать своих представителей и представить этот срез общества. В состав собрания входят также представители вертикали власти - те, кто на местах решает насущные проблемы граждан. Нам предстоит еще избрать членов Совета Республики, которые тоже войдут в ВНС, - рассказал Игорь Карпенко, глава ЦИК Беларуси.

## МЕСТО ВСТРЕЧИ СОТРУДНИЧЕСТВО ВЫБРАЛИ НЕ ЗРЯ

Олег ЗИНЧЕНКО

■ Беларусь готовится принять XI Форум регионов.

Среди политико-экономических - это одно из важнейших событий СНГ. Помимо того, что на площадках присутствуют представители государственных ведомств Беларуси и России, сюда всегда стремятся приехать руководители крупных компаний и бизнесмены, которым важно наладить деловое общение и заключить новые контракты.

27 и 28 июня этого года XI Форум регионов пройдет сразу в трех городах РБ - Витебске, Полоцке, Новополоцке. Это новшество. Раньше локация была одна.

Встречи объединяет общий девиз: «Наука - будущее Союзного государства».

- Нужно сделать программу форума максимально насыщенной. Запланировать ознакомление с Полоцком, показать гостям ту историю, которая здесь есть, наши святы-

ни: монастырь, Софийский собор, Спасо-Преображенский храм, Кадетский корпус, университет. Ради этого мы и предлагаем Полоцк, потому что это самый древний город в Беларуси. Это наши корни, наше государство, наша история. Это то, откуда мы все, - заявила ранее председатель Совета Республики Наталья Кочанова.

Немного о городах-участниках. Витебск в особом представлении не нуждается. Это культурно-исторический и научно-административный центр региона. Здесь проходит полюбившийся многим фестиваль «Славянский базар». В этом году, кстати, он зазвучит 9 июля и завершится 15-го.

Древнейший город Беларуси - Полоцк. Побывать здесь, чтобы напитаться историческим воздухом славян, должен каждый житель России и Беларуси.

Новополоцк - промышленный и научный центр, город белорусской нефтехимии.

Сейчас там завершается подготовка к ожидаемому многими событию. Все должно быть готово к 10 июня. А значит - так и будет.

X Форум регионов прошел в Уфе с 26 по 28 июня 2023 года. Участвовали 58 субъектов РФ и все области РБ.

В делегации Синеокой - триста человек. В том числе губернаторы, представители бизнеса, науки, культуры, общественных организаций и молодежи. Промышленный комплекс представили флагманы - МТЗ, МАЗ, «Амкор», «Белнефтехим» и другие.

Делегацию России составили 577 человек - сенаторы, члены Правительства и руководители федеральных органов власти, а также 286 представителей регионов.

Заключили свыше ста контрактов и соглашений на общую сумму около 110 миллиардов российских рублей.

### ЭНЕРГЕТИКА

## БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ РФ и РБ создадут специальный научно-технический совет.

Войдут туда представители Госатомнадзора Беларуси, Ростехнадзора и организации научно-технической поддержки. Они будут вместе работать над повышением уровня ядерной и радиационной безопасности, учитывая современные риски. Напомним, что Росатом помог со строительством Белорусской АЭС (БелАЭС). Строительство в Островском районе Гродненской области Беларуси продолжалось десять лет. Первый энергоблок ввели в промышленную эксплуатацию летом 2021 года. Второй блок 13 мая 2023 года выдал в единую энергосистему Беларуси первые киловатт-часы. А 19 июня его вывели на проектную мощность.

Объект критической инфраструктуры по определению требует очень квалифицированного обслуживания, особенно если учесть геополитические реалии. А они таковы: на границе с Беларусью сосредоточены силы НАТО, против страны проводят диверсии, как на аэродроме в Мачулищах. Сотрудники БелАЭС должны быть готовыми к любой нестандартной ситуации.

- Критические вопросы безопасности, повышение требований к ней, разработка новых нормативных документов - все это важно для нас, - заявила начальник Госатомнадзора Ольга Луговская. - Ростехнадзор на постоянной основе ведет эту работу, и они готовы нас подключить, чтобы мы тоже вносили посильный вклад и были в курсе последних тенденций в области ядерной и радиационной безопасности.

### В ТЕМУ